

直到离婚，他的口头禅仍是“都怪你”

■时间:1月2日
■主持人:伊人
■倾诉者:苏嫖,女,30岁,酒店采购部经理

从谈恋爱时开始,金志仁的口头禅就是“都怪你”,无论大小事,他把责任都推到妻子苏嫖身上,就连离婚,他也觉得是妻子导致的。离婚后,苏嫖才意识到,从一个男人的口头禅,可以判断出他的德行。



他的口头禅
从谈恋爱开始,我与金志仁的未来就不被我父母看好,甚至有时候,也不被我自己看好。我们同龄,人家都说男人比女人晚熟,所以他似乎还没有成熟,不太会照顾、体贴人。有次我们出去吃饭,饭店人特别多,他负责去点餐,我则等位子。我觉得在别人的饭桌跟前贴身等待有些尴尬,就保持了一定距离。结果我等的那桌人好不容易买单了,旁边一对情侣倒反而占了先。这让点完餐回来的金志仁非常恼火,将点餐的小票朝地上一掼,说:“你看你,连个位子都不会占!”

在那么多人的餐厅里被自己的男朋友这样数落,我真的感到特别没面子。这个餐厅的大多数顾客都是像我们一样的情侣,那些女孩都在拿同情的眼光看着我。我一时也觉得旁边这个金志仁形象猥琐,那一瞬间真想立即逃出去,跟这个人说“再见!”

幸好这时旁边又一桌人吃完了,金志仁像参加那种抢凳子游戏的人一样一屁股坐下去,让一直在旁边等着的一对情侣非常恼火。结果等比萨送来的时候,我们从地上捡起来的小票却缺了一联,费了半天口舌。那顿饭我们吃得非常不开心,回家的路上,我闷闷不乐,他问我怎么不说话,我说:“这顿饭吃得简直累死了。”他立即生气道:“那还不是怪你。”我也火了,两人就在大街上唇枪舌剑地吵,最后不欢而散。

我后来发现,“都怪你”是他的口头禅。任何事情一发生,哪怕微不足道,他的第一反应就是“都怪你”。也不光光是针对我,对他自己母亲也是这样。比如他炒了菜,大家反映有点不够熟,他就立即责怪他母亲买的菜太老。这样的事例不一

定他对我的感情。

我们还是结婚了。说实话,我也懒得再重新花四年的时间去与一个男人从熟悉到相爱了。女人的一生中有多少个四年啊。

患难是一块试金石

金志仁从大学毕业开始就自己创业,经历了不少磨难,公司才渐渐上了正轨。

天有不测风云,由于他给

一个大客户开的发票有问题,有关部门找他了解情况。虽然事情不大,但他有几个员工没签劳动合同,当然也没办保险,经营中还有一些不那么正规的地方,他害怕人家会揪住这些小问题不放,罚他个倾家荡产。他连夜将汽车开到我六合的亲戚家藏起来,又把几年的账本都翻出来看有什么问题。

我们婚后和他父母住在



一起。那两天,我和他父母都像生活在地狱中一样,他把账本都带回来,摊了一桌子在看。饭做好了,问他吃不吃饭,他说:“吃什么吃?马上就要破产了,大家都喝西北风去。”我们就悄无声息地把饭吃了,过了一会儿,他又抱怨:“我都饿死了,你们怎么不弄点饭来吃啊?”他是东北人,他母亲知道他这些天正为公司的存亡烦心,特意做了家乡风味,他吃了一口就吐出来,说:“怎么这么油腻?”

他还把几个合伙人召集到家里来开会,一开就开到三更半夜。我懂一点会计,也给拖着一起商量。

第二天,我们又转到另一个合伙人小余家里开会。小余把我们领到他的书房,走路都是轻手轻脚的。

经过一番折腾,我们发现是虚惊一场。有关方面找金志仁只是了解大客户的情况,他的那些所谓问题根本不成问题。金志仁长舒了一口气,我们全家的生活也才恢复了正常。在这个时候,金志仁还没有忘记说声“都怪你”,是对着他的会计说的,他说:“你明明知道账是不能这么做的,你为什么不提醒我?”

过两天,我碰到小余的妻子。她邀请我去她家玩,我诧异道:“我前两天不是去过你家吗?”她莫名其妙。事后我问了小余才知道,前两天的那番折腾,我们一行人去他家夜谈的事情,他根本没告诉他太太。他说:“告诉她,她又帮不上什么忙,何必让她跟着瞎担心呢。她这人特别敏感,稍微有点心事就会着急……”我听着小余满含爱怜地谈起妻子,联想到这两天自己家里的人仰马翻,真是感慨万千,世上竟还有这样温柔、体贴的丈夫啊!

我一直以来,凡是事业成功的男士,在家里都是像金志仁一样颐指气使呢。尽管如此,尽管我讨厌金志仁频繁的“都怪你”,但我仍然相信金志仁对我的爱,他有一千一万个不是,这唯一的优点,也够让我与他过一辈子了。

离婚他也是怪我
不知道是不是受了坏人的影响,在他的两个死党相继因为发生婚外情而离婚之后,金志仁也走上了这样一条路。内情便是老板与女员工上床这样的俗套。我忽然发现,由于长期在一起生活,我也染上了“都怪谁谁谁”的思维定势,把他的出轨归结为近墨者黑。这真是有些可笑。

我们离婚的过程总体来说是风平浪静的。四年恋爱,三年婚姻,还没来得及生孩子。由于各自都有自己的事业,在经济分配上没有什么纠纷。我们一边清理东西,一边还冷静地分析我们婚姻破裂的原因。我承认自己平时太过忙于工作,与他沟通不多。他立即说:“对,你就是对我太不关心了,才给了别人可趁之机。”我愣在那里,到了这个时候了,明明是他背叛了自己的婚姻,但他仍然将责任推给我!

从“第三者”找上门来到这一天,我一直保持着风度,现在我又听到一个“我们离婚都怪你”的歪理,简直要气炸了,我咆哮道:“我跟你说了多少遍了,你知道我最讨厌你说‘都怪你’,你却一直改不掉!”他对我的震怒感到很意外,嗫嚅着说:“我刚才没有说‘都怪你’啊。”我怒吼道:“你只是换了一种句式罢了,你的意思永远都是‘都怪你’!你这个不敢承担责任的懦夫!”看着他渐渐青筋暴起的额角,我忽然觉得自己太无聊,马上就要和这个男人成为陌路人了,再在这里争论“怪你”还是“怪我”有什么意思!

我们离婚后很长一段时间,我都在反思自己在这段婚姻中究竟有哪些不足。当然罪魁祸首是他的出轨,但我不能跟他一样,轻率地说声“都怪他”,还是要知道自己的问题所在,以便以后改进。我开始了新的约会,不过也更加谨慎,毕竟有过失败的教训。直到有一次约会,我失手将对方的手夹在了车门里,抽出来时他手掌一片青紫。我赶忙道歉,对方疼得直吸气,却说:“没关系,都怪我动作太慢了。”我愣在那里,忽然眼泪像潮水一样涌出,原来,我也可以遇到宽厚、肯说“都怪我”的男人啊。我嫁给了他。

这个男人除了从不说“都怪你”以及包含“都怪你”意义的话之外,还有一个口头禅就是“我来!”灯坏了、孩子哭了、我的父母需要上医院……他都会说这两个字。

有时旧朋友们会告诉我金志仁的消息。前段时间,他的生意做到了江西,但租的房子燃气热水器是老式的,他煤气中毒了,幸好女友(已不是当初那个“第三者”了)挣扎着打电话求救,才没有出大事。听到这个消息时,我的第一反应是,他睁眼醒来的第一句话一定是“都怪某某某”,这个某某某可能是房东、替他租房的人或身边的女人。

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情



耐力国际健身、瑜伽四店同时发售
“08奥运我行”特别纪念卡
2008元 限时、限量发行
时间:2008年1月1日起

★特别提醒:由于纪念卡发行数量所限,敬请提前电话预购或选择各店其他卡种

Nairobi

洪武路旗舰店
南京市洪武路6号杏林大厦2号
TEL: 86-25-84697088 84697077
城开(家园)店
南京市石门坎11号杏林花园
TEL: 86-25-57927077 57927088

Namah Yoga
湖南路店
南京市湖南路6-8号2楼
TEL: 86-25-83355288

先此卡,带好本人身份证,2.1之前到现场可免费体验,复印无效。

本活动详细内容见各店宣传海报或前台咨询处。最终解释权归耐力国际健身有限公司。